

# 广东节后招聘需求同比增长14.6%

## 普工招聘工资水平整体处于4300—4800元/月

新华社广州2月13日电 记者2月13日从广东省人力资源和社会保障厅获悉,监测显示,广东企业2月平均计划招聘人数同比增长14.6%,环比增长85.1%。节后普工招聘工资水平整体处于4300—4800元/月,同比保持稳定。

根据广东人社部门监测,广东企业节后用工总体平稳。截至2月10日,全省监测企业开工比例超过九成。调查显示,近八成企业表示节后生产经营稳定,用工规模持平或增加。

组装器材、调试设备、投入生产,工人们已经进入了忙碌的工作状态。“我们

企业年初八就已经开工了,各条生产线已‘火力全开’。”东莞市爱玛数控科技有限公司董事长王国权说。上半年企业的订单量比去年同期增长了30%左右,特别是在家具、汽车行业增长比较迅猛,预计全年增长超50%。

“世界工厂”东莞的统计数据也显示,截至2月11日,全市企业开工率为98.72%,全市企业的返岗率为97.88%。自正月初五起,东莞市人社部门就开始组织企业赴贵州铜仁、湖南湘西等地开展劳务对接,提供岗位3800余个,让返乡务工人员可以“出家门、上车门、进厂门”。

目前,人力资源市场供求逐步趋旺。据广东人社部门不完全统计,节后至2月10日,全省人力资源市场总体求人倍率在1.08以上。目前广东已累计开行返岗专列19趟,包车100多班次,共运送务工人员超过1.2万人安全有序入粤返岗。

广东香山衡器集团股份有限公司13条生产线开足马力,满负荷运转,“订单处于爆单状态,已经超出我们产能的30%,因此我们还要抓紧招聘工人,再开3条产线。”香山衡器事业部总裁王成军说,香山衡器目前每天可生产7万台成品秤,平均每秒钟下线5台成品秤。目前企业一线员工缺口约150人,每天都在加紧对外招聘。

为加强对招聘对接,促进求职人员快速上岗,广东建起了立体招聘网络。广东省就业服务管理局局长夏义兵说,广东发挥全省基层就业服务站、零工市场和广东省就业一体化信息平台等线上线下载体作用,组织举办“专而精”“小而美”等多种招聘活动,实现每周有招聘、送岗到身边。“南粤春暖”活动期间全省将组织线上线下招聘活动2000场以上,目前已组织举办招聘活动超700场。

## 商务部回应美加征关税措施：后续将按世贸规则和程序处理该案

新华社北京2月13日电 商务部新闻发言人何咏前13日说,2月1日美方单边加征关税做法,违反世贸组织规则,中方已于2月4日诉诸世贸组织争端解决机制。后续将按世贸规则和程序处理该案。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上,有记者问,中方已将美方加征关税的行为诉至世贸组织,后续还会有什么政策落地?何咏前作出上述回应。

在回应有关美对钢铁和铝进口加征25%关税的记者提问时,何咏前表示,中方敦促美方摒弃零和思维,纠正错误做法,回到多边贸易体制正确轨道上来,与各国一道,通过平等磋商解决各自关切。

何咏前说,中方注意到,美东时间2月10日晚,美国政府宣布调整对钢铁和铝的进口关税,恢复对全球贸易伙伴征收232钢铝关税,并进一步提高铝产品的进口关税。美方做法是典型的单边主义、保护主义行为,很多国家已明确表达了反对意见,美国国内也有很大反对声音。

“事实上,世贸组织专家组早在2022年就裁定美232关税措施违反世贸规则,但美方不仅保留原有的232钢铝关税,还进一步提高铝产品关税,严重损害各国权益,严重破坏以规则为基础的多边贸易体制,对全球供应链造成冲击。”何咏前说。

## 中国发现世界最早的鸟类之一 改写鸟类演化历史



2月11日,古脊椎所王敏研究员(左)与福建地调院教授级高工陈润生在福建地调院合影。

近日,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所王敏团队和福建省地质调查研究院团队联合对新发现鸟类化石——“政和八闽鸟”的研究,揭示了现代鸟类的体型结构在侏罗纪晚期(距今1.5亿年)就已经出现,将以尾综骨为代表的重要特征的出现时间提前了近2000万年。相关研究成果于北京时间2月13日在《自然》杂志上发表。

“政和八闽鸟”的研究,揭示了现代鸟类的体型结构在侏罗纪晚期(距今1.5亿年)就已经出现,将以尾综骨为代表的重要特征的出现时间提前了近2000万年。相关研究成果于北京时间2月13日在《自然》杂志上发表。

新华社发

# 哈尔滨亚冬会今日闭幕



新华社哈尔滨2月13日电 哈尔滨亚冬会14日将进入最后一个比赛日,冰球、冰壶两个项目将决出四枚金牌,中国代表团有望冲击单个代表团单届

亚冬会金牌数历史纪录。此外,看点十足、充满悬念的闭幕式也将吸引全亚洲的目光。

哈尔滨亚冬会最后一个比赛日,中国女子冰壶队将冲击金牌,对手是韩国队。值得一提的是,目前中国代表团已经获得32枚金牌,如果最后一个比赛日再有金牌入账,就将打破哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下

的单届金牌数纪录(32金)。中国男子冰壶队将与香港队争夺铜牌。

当日还将决出冰球的铜牌,中国男队将与韩国队争夺铜牌,女队将迎战最后一个对手、两连胜暂居第一的日本队,理论上来说中国队仍有冲金机会,但目前暂列第三的中国队需要放手一搏,争取更好名次。

每届大型赛会的闭幕式都是一场嘉年华。本届亚冬会开幕式的很多场景至今仍历历在目。据悉,闭幕式将与开幕式相呼应,从开幕式的“守冬”到闭幕式的“望春”,传达“冬去春来,生生不息”的价值理念,共同展望属于亚洲的繁荣发展与美好未来。至于闭幕式现场会出现哪些精彩表演,主火炬又会以何种方式熄灭,大家不妨展开畅想,一起期待。

# 《哪吒之魔童闹海》票房突破百亿元

## 成为我国影史首部百亿元票房影片

新华社北京2月13日电 我国影史首部百亿元票房影片2月13日诞生。统计数据显示,截至当日晚间,电影《哪吒之魔童闹海》票房(含预售)达100亿元。

自1月29日正式上映以来,《哪吒之魔童闹海》已创造多项纪录:2月6日登顶我国影史票房榜,2月7日登顶全球影史单一市场票房榜……如今,影片票房突破百亿元,意味着它在全球影史票房榜上排名稳居前20位,并有望进一步提升。

业内人士认为,《哪吒之魔童闹海》的火热,既展现中国动画电影的高质量发展,也折射出我国电影市场的巨大潜力。这些亮眼的数据证明,观众对高品质的作品始终抱有足够高的热情,优质影片可以为电影市场发展注入强大动力。

在创作层面,主创团队注重从中华优秀传统文化中汲取创作灵感,同时与时代特色相结合。例如,片中“结界兽”形象来源于三星堆遗址和金沙遗址青铜人像,太乙真人形象被设计为一位会说四川方言、带有喜剧色彩的角色。

此外,《哪吒之魔童闹海》中角色数量是第一部的3倍,且角色建模更精致,皮肤质感更真实。片中特效镜头近2000个,主创团队达4000余人。

“影片故事很生动,角色妙趣横生,陪伴一代代人成长的哪吒故事有了新的讲述方式。”来自北京的观众董女士不久前和朋友一起“三刷”了这部影片,“精彩

视觉特效所带来震撼的观看体验,让我每次走出影院都意犹未尽。”

值得一提的是,《哪吒之魔童闹海》已于日前登陆海外多地电影市场,向世界观众展现中国动画风采和中华文化魅力。

“近年来,中国电影产业蓬勃发展。作为创作团队,我们希望用动画的方式,让更多观众感受到中国传统文化的魅力。”成都可可豆动画影视有限公司总裁、电影制片人刘文章说。

### 上接A01版

这次全会,对江门新一年发展进行了内外两个方向的精心部署,在增强内生动力、强化湾区担当,抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,积极主动对接深港发展需求。

我们加强与香港、深圳的合作,必须依靠改革、开放、创新。

改革开放初期,广东通过“三来一补”模式逐步发展起来。而今,江门也要因地制宜、因时制宜,主动寻求与深港合作,实实在在地创新体制机制,特别是在城市之间的合作机制上,要敢于突破,勇于探索;要打破传统的思维定式,建立更加灵活、高效的合作机制,为城市群的发展提供有力保障。

自市第十四次党代会始,江门就敏锐地进行了前瞻部署,以开放的心态、极大的热忱,积极谋求与深港的协同发展。

去年,江门市投资促进系统组织参加、举办的上百场招商推介活动,超半数面向珠江口东岸城市。放眼过去四年,深圳与江门在产业合作、企业投资、交通互联和政策支持等方面,更是互动频繁,合作越发紧密。“深圳总部+江门基地”“深圳研发+江门生产”“深圳服务+江门制造”等产业联动新模式,吸引深圳企业多次组团来江门考察,寻找投资机会。2023年8月,深圳等地逾120名智能装备企业家组团考察江门,参观多个产业园区,并签订多项投资协议;去年7月,深圳等地72家企业组团到江门考察新型储能产业,推动相关项目落地。与此同时,江门市也积极打造多个产业园区,

承接深圳产业转移。广东(江门)硅能源产业园、新能源电池产业园等,吸引了深圳的储能、无人机等产业入驻;仅江门高新区(江海区),四年间就成功引进亿元以上深圳项目26个,计划投资额达265.8亿元。

全会提出,积极探索与香港、深圳建立跨行政区划合作发展新机制,创新合作园区规划建设,联合招商、开发运营管理机制。

## 江门市元宵文艺晚会欢乐上演

江门市日报讯(记者/黎再君 通讯员/郑雪萍)2月12日晚,由市文化广电旅游体育局主办、市文化馆承办的“灵蛇献瑞 璀璨元宵”2025年江门市元宵文艺晚会在市文化馆上演。晚会以群舞、男女声对唱、竹笛二重奏、朗诵、小品、独唱、舞蹈串烧等艺术形式,为现场500多名观众送上具有浓浓“侨味”和“年味”的美好祝福。

此次晚会在舞蹈《欢天喜地闹元宵》中拉开序幕,舞者用轻盈的身姿点燃了现场的氛围。紧接着,男女声对唱《家和万事兴》深情演绎家庭的温馨与和谐;竹笛二重奏《跑旱船》引领观众感受民俗文化的多彩魅力;朗诵《梦吟颂》以声光影像为媒带观众穿梭于磅礴的百年光影;表演唱《夜空中最亮的星》以独特的艺术形式诉说着对梦想的执着追求和对未来的美好憧憬;原创歌曲《家》用优美的旋律讲述家的故事、传递家的温暖……

## 兴侨都文化 育时代新风

### 江门文艺志愿者与群众共度元宵佳节

江门市日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/高雪丽)2月12日晚,我市文艺志愿者走进蓬江区健康广场举办2025“兴侨都文化 育时代新风”——“我们的节日·元宵”元宵文艺晚会。

晚会表演形式多样,涵盖歌曲、舞蹈、曲艺、国乐、诵读等。文艺晚会现场,一系列精彩纷呈的节目轮番上演,包括合唱志愿广东主题曲《让爱发光》、诵读《灯火里的元宵》、国乐合奏《宫灯缘》等,持续了近一个半小时。现场还设置了知识问答、灯谜竞猜、“走百病”环节。活动最后,在中国文艺志愿者主题曲《到人民中去》的歌声中,现场观众提着灯笼巡游整个活动场地,祝愿身体健康、前程光明。

据悉,此次晚会是市文化馆“我们的节日”系列品牌活动的重要篇章。“希望通过传统与现代的创造性转化、本土与国际的开放性对话,为侨乡文化建设注入鲜活的时代注解。”市文化馆相关负责人表示。

本次活动由江门市市委宣传部指导,市文明办、市文联联合江门市文艺志愿者协会、蓬江区新时代文明实践中心、蓬江区文联、蓬江区环市街新时代文明实践所、中国农业银行江门分行、健康广场等单位共同举办。

据悉,江门市市委宣传部、市文明办自2023年起实施“兴侨都文化 育时代新风”新时代文明实践文艺志愿服务项目和“文艺强基”工程,创新“文艺结对文明实践”机制,成立了江门市文艺志愿者协会,广泛开展文明实践文艺志愿服务,通过多样的艺术形式,赋予文艺节目精神内涵,进一步丰富群众精神文化生活,鼓舞各行各业的精神干劲。

## 台山市森兴运动器材有限公司环保公开道歉承诺书

2024年11月5日,我公司在台山市大江镇潭江工业区20号从事台球杆生产过程中,未在环保项目验收合格的前提下投入生产的违法行为,此行为违反了相关环保法律法规,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于环保意识淡薄与急于投产。事后我公司全力整改,积极完成相关设施验收工作。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人:   
台山市森兴运动器材有限公司  
2025年2月14日

YISHI · SHENGMING · GONGGAO  
**遗失·声明·公告**  
3502688  
服务热线: 400-025-8888  
各地服务电话:  
江门: 3502688 新会: 6780499 台山: 5516622  
开平: 2229100 鹤山: 8830622 恩平: 7002818

- 李喆凡遗失江门市明泰城天元居5幢1003房装修保证金(收据),号码:TY0000035363,现声明作废。
- 中国共产党江门市委员会机要和保密局遗失《开户许可证》,核准号:J5890018714001,现声明作废。
- ZHENG CEN MIMI 遗失委内瑞拉护照一本,号码:078157464,出生日期:2007年12月11日,现声明作废。
- 冯锐文遗失江门金汇广场的《收款收据》1份,编号:1727831(金额:人民币89600元),现声明作废。

**市区旺街200个灯箱广告位招租**  
每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183

**求购转让 饮食娱乐**

**回收名酒**  
联系人:叶生  
联系电话:18923358779

**江门日报书店 昆仑山泉**  
20元/桶 买10桶送2桶  
**华山泉** 20元/桶 买10送1  
**加伦加** 20元/桶 买10送1  
电话:3517777 3555666  
6780701 6780702